

# ИЗВЕСТИЯ

№151

(31086)

16 августа 2022

Вторник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Изнестия»

06 **Всех допечёт**

Сколько продержится жара в европейской части страны



02

**Во все орудия**

Что отечественный ВПК предложит союзникам и партнёрам



02

**«Россия здесь навсегда»**

Как Запорожье готовится к референдуму о воссоединении с РФ

04

**Комодный приговор**

Чем закончилась распродажа IKEA

## Контора спишет

Части граждан могут простить долги за ЖКУ — на кого распространится новая льгота

Мария Перевощикова

В России предложили списать долги за ЖКУ семьям, которые утратили кормильца, а также гражданам, потерявшим трудоспособность. Такое обращение в Минстрой направила Ассоциация компаний, обслуживающих недвижимость (АКОН). «Изнестия» ознакомилась с копией документа. Авторы инициативы считают, что мера должна помочь в борьбе с ростом долгов. Кроме того, АКОН выступила за субсидии на уплату коммуналки для всех малоимущих вне зависимости от наличия у них задолженности — сегодня при наличии просроченных платежей получить помощь нельзя. В предложениях есть рациональное зерно, но важно реализовать их таким образом, чтобы льготами не могли воспользоваться те, кому на самом деле не нужна поддержка, указали эксперты.

Бизнес предложил списать долги за ЖКУ отдельным категориям граждан — семьям, утратившим кормильца, а также потерявшим трудоспособность людям. Соответствующее обращение в Минстрой направила АКОН (есть у «Изнестия»). Редакция направила запрос в Министерство строительства и ЖКХ.

— Списывать долги гражданам, потерявшим трудоспособность, или семьям, оставшимся без кормильца, действительно целесообразно. Главное, чтобы все остальные неплательщики понимали: их долги списывать не планируется, — прокомментировал инициативу эксперт тематической площадки ОНФ «Жильё и городская среда» Павел Склянчук.

07 →



Игорь Зарубин / РИА Новости

## Отпуск без рецепта

Турпоток из Европы в Россию сократился в шесть раз

Мария Васильева

Во втором квартале этого года Россию посетили более 76 тыс. граждан Евросоюза — из них более 3 тыс. с туристической целью, фиксирует статистика Пограничной службы ФСБ РФ. По сравнению с прошлым годом виден заметный спад — за аналогичный период 2021-го Россию посетили более 18 тыс. путешественников из стран ЕС. С апреля по май свободного от пандемии 2019-го в РФ приехали с туристической целью и вовсе более 483 тыс. европейцев. Как заявили «Изнестиям» в РСТ, за последние три года туристический поток в Россию из всех стран мира упал в среднем на 95–97%. К ограничительным пандемийным мерам теперь добавились проблемы с картами и отсутствие прямого авиасообщения.

Пока ряд стран ЕС, выступающих за отмену виз для россиян, пополняется новыми инициаторами, сами европейцы продолжают приезжать в Россию. Причём, как показывает статистика Пограничной службы ФСБ РФ, даже с целью туризма. «Изнестия» проанализировали данные за второй квартал 2022 года (статистики за третий квартал пока нет).

За апрель–июнь более 76 тыс. граждан стран ЕС посетили российские города. Более 3 тыс. из них с целью туризма. Больше всего за этот период в РФ с туристической целью приехало немцев (1837), французов (251), итальянцев (232), испанцев (70) и голландцев (69).

ISSN 0233-4356



## Смяли бронь

Ростуризм отверг идею создания госаналога Booking.com

Анастасия Платонова, Алена Нефёдова

Ростуризм не видит необходимости в создании государственного аналога Booking.com, сообщили «Изнестиям» в ведомстве. В марте вице-премьер Дмитрий Чернышенко поручил Ростуризму и Минцифры проработать такую возможность. Отказ от идеи объясняется тем, что в стране уже работает порядка 90 сервисов для бронирования отелей. После ухода крупных иностранных игроков их востребованность выросла

в разы, показал мониторинг поисковых запросов российских туристов. В частности, за год доля Booking.com в запросах сократилась с 70 до 24%, а самого популярного российского сервиса «Островок» увеличилась с 6 до 34%.

В правительстве России посчитали нецелесообразным создание государственного аналога Booking.com, сообщили «Изнестиям» в Ростуризме. Вопрос прорабатывался ведомством совместно с Минцифры, экспертным сообществом, бизнесом и всеми заинтересованными органами власти с марта, когда подоб-

ное поручение дал вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

— Сейчас у нас в стране работает около 90 онлайн-сервисов по бронированию отелей, краткосрочной аренде квартир и иных туристических сервисов, включая такие площадки, как «Островок», «Яндекс.Путешествия», «Броневик», «Туту.ру», 101Hotels.com и другие. Мы считаем, что роль государства в этом сегменте — не конкурировать, не подменять собой бизнес, а создавать условия для развития подобных сервисов в стране, — констатировали в Ростуризме.

06 →

## Ресурс-фактор

Авиаторы попросили продлить срок службы двигателей для Ми-8

Анастасия Львова, Антон Лавров

Бизнес призвал власти увеличить разрешённый срок использования двигателей одной из самых массовых линеек вертолётов — Ми-8. Большинство этих моторов уже практически выработало предписанное производителем время, после чего эксплуатировать аппараты будет нельзя, следует из протокола конференции Росавиации (есть у «Изнестия»). Utair попросила ведомство подключить к решению вопроса Минпромторг, чтобы он обратился к разработчику двигателя («ОДК-Климов») с просьбой продлить срок использования с назначенных 7,5 тыс. часов до 9 тыс. ОДК уже занимается этим вопросом, сообщили в пресс-службе корпорации.

Крупнейший в России эксплуатант вертолётов — компания Utair обратилась к властям с предложением продлить заканчивающийся ресурс двигателя для популярных вертолётов Ми-8 и Ми-172. Ресурсом двигателя называется время, в течение которого аппарат можно использовать до следующего ремонта. С просьбой обратился гендиректор «ЮТэйр-Инжиниринг» (входит в группу Utair) Алексей Будник на лётно-технической конференции в Росавиации в июле. У «Изнестия» есть копия протокола встречи.

«Ресурсное состояние двигателей ТВ3-117 (изготовители «ОДК-Климов», «Мотор Сич») для большинства эксплуатируемых вертолётов Ми-8МТВ/АМТ, Ми-172 приближается к предельному уровню».

04 →



Владимир Кареткин / РИА Новости

В НОМЕРЕ

Регионам поручено вдвое сократить площадь лесных пожаров 06

Как в Финляндии расценивают запрет на выдачу виз россиянам 02

Зачем американская делегация вновь прибыла на Тайвань 03

Медики спрогнозировали раннее начало сезона гриппа-2022 07

Сколько туристы готовы потратить на путешествие 06

Сбер планирует улучшить условия по кешбэкам 05

Какие стихи нужно читать в горячих точках 08

Для чего зрителя испытывают на страх высоты 08

Оправдается ли надежда клубов КХЛ на отечественные таланты 08

МНЕНИЯ

**Ставка на перспективу**  
Эксперт по фондовому рынку Михаил Зельцер — о потенциале снижения ключевой ЦБ 05

**Домашний рычаг**  
Девелопер Владимир Прохоров — о возможностях индивидуального жилищного строительства 04